

黔东南党史

1959年(5—7月)

5月18日 州委对农村工作提出意见。其中强调公社社员代表大会召开后,还有账目不清的,要继续查清,对已清算出来的现金、实物,属应分配部分的应立即分配给社员,以提高群众的生产积极性。

6月19日至24日 州委召开各县财贸书记会议,重点研究粮食问题,布置夏征工作。会议认为农村粮食紧张,不是1958年减产,也不是多购,主要是浪费太大。会议要求在粮食问题上必须坚持中央提出的“瞻前顾后、以丰补欠”“细水长流、有计划的消费”“农忙吃干一些,农闲吃稀一些”和“秋冬紧一点,春夏才好过”的原则。会议要求,把夏季粮食征购作为农村工作的中心,限期突击完成任务。会议决定成立运输指挥部,集运上调的粮食。

上半年 全州大部分地区遭受暴风雨和冰雹袭击。入春开始,5、6月尤为严重。山洪暴发,河水泛滥,冲毁冲坏各种农作物万余亩,房屋倒塌600余间,囤库粮食被淹29万余斤,大量水库山塘被冲坏,群众损失甚大。灾区的党组织,及时组织了救灾。

7月10日 州委提出办好农村食堂的措施:认真贯彻中央关于“公共食堂必须是积极办好,自愿参加”的原则;食堂的公共财产,要妥善管理;食堂服务人员的报酬,由生产队或生产小队开支,不能由吃饭的社员负担;总结办得好的食堂的经验,宣传食堂优越性。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

贵州省凯里市人民法院公告

贵州省黔东南州华隆房地产有限责任公司:

本院受理原告王振荣诉你建设工程施工合同纠纷一案,原告诉请:1.请求依法判令被告赔偿原告损失331251.5元、违约金99375.45元,共计430626.95元;2.本案诉讼费由被告承担。因无法联系到你,现依法向你公告送达民事起诉状副本、证据副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼程序告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日视为送达。你提交答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。本院于举证期限届满后的第三日上午9时00分(遇法定节假日顺延)在本院(2)号法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席审理与裁判。

凯里市人民法院 2021年7月29日

贵州省凯里市人民法院公告

(2021)黔2601民初1492号 欧亚东:

本院受理中国工商银行股份有限公司凯里北京路支行与欧亚东信用卡纠纷一案,案号为(2021)黔2601民初1492号,因你下落不明,现依法向你公告送达民事判决书,自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本法院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

凯里市人民法院 2021年7月12日

贵州省凯里市人民法院公告

(2021)黔2601民初1494号 龙英柱:

本院受理中国工商银行股份有限公司凯里北京路支行与龙英柱信用卡纠纷一案,案号为(2021)黔2601民初1494号,因你下落不明,现依法向你公告送达民事判决书,自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本法院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

凯里市人民法院 2021年7月12日

中国名胜中的“天下第一”

(1)天下第一山:位于安徽省南部的黄山,有著名的二湖三瀑、四绝、24溪、72峰,尤以“奇松”“怪石”“温泉”而享誉中外。明代徐霞客浏览黄山时留下了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的名句。被陈毅元帅誉为“天下第一山”。

(2)天下第一峰:浙江省缙云仙都风景区的鼎湖峰,峰高168米,拔地而起,状如春笋,依山傍水,自然景观十分壮观,自古以来就被人们誉为“天下第一峰”。

(3)天下第一关:河北秦皇岛的山海关,是我国万里长城的起点,地势险要,自古为交通要塞,建于明朝洪武十四年,因城楼题词“天下第一关”,而得名。

(4)天下第一刹:河南省少林寺,为我国佛教禅宗发祥地,少林寺内以千佛殿最雄伟,还有古代流传下来的习武器械,自古以来,少林寺以少林武术闻名中外,在少林寺附近还有我国最大的塔林。

(5)天下第一江山:江苏省镇江市的北固山,位于长江上,地势险要,在北、中、南三峰中,仅北峰三面临江,称“北固”,有甘露寺、多景楼等名胜古迹。在北峰山壁上,有前朝梁武帝书写“天下第一江山”几个大字,至今1400多年。

(6)天下第一洞:湖南省冷水江市波月洞。洞内有14个厅,厅厅千姿百态,景象奇观,洞内有河,河水如镜,真所谓“仙境尘寰咫尺分,壶中别有一乾坤”。

(7)天下第一洞天:河南省济源王屋山,山径险峻,宫观宇宙,星罗棋布,被道家推崇为“天下第一洞天”。

(8)天下第一寺:河南省洛阳白马寺,建于东汉明帝永平十一年,为佛教传入中原所建的第一座寺院。

(9)天下第一佛:四川乐山佛佛,建于唐初,高一71米,依山临水,气势雄伟,为世界最大的一座佛雕。

在古籍保护中传承中华文明

○苑广阔



中华文明源远流长,流传下来的典籍浩如烟海,这些古籍作为文化与文明的重要载体,具有无法估量的历史和文化价值。然而,长期以来受困于技术、资金、人才等等因素,导致古籍修复和保护举步维艰,全国现存古籍5000多万册件,其中有1000多万册件的古籍亟待抢救性修复。这意味着,在古籍修复方面,如果我们不能和时间赛跑,随着时间的流逝,一些古籍可能在被修复之前就已经“灰飞烟灭”,损失无法估量。

如果说前者为古籍的抢救性修复,为中华民族传统文化的传承与弘扬提供了一个宝贵的契机,那么后者所开展的实实在在的行动,本身就是抢救古代典籍,就是在传承和弘扬传统文化。可以说,这完全就是一件功在当代,利在千秋的事情。

首先,这些由专家学者、文化名人、抖音达人担任的“古籍选推官”,当他们参与到对古籍的保护,对传统文化的弘扬与传承,必将带动一大批的粉丝、网友参与到活动中来,或者是通过活动了解古籍保护的意,接受传统文化的感染与洗礼。

其次,抖音、今日头条、西瓜视频等平台,为古籍的保护和传统文化的传承提供了丰富的资源、多元的平台,从而在传播效果上起到事半功倍的作用。实际上,今日头条系的这三个重要平台资源,兼顾了文字、图片、视频以及直播,可以共同发力,多管齐下,为古籍保护助力,其效果非常值得期待。

最后,“古籍选推官”的群体,兼顾了严肃与趣味,学术与通俗,可以让亿万网友根据自己的兴趣与爱好各取所需,可以说极大地扩大了古籍保护和文化遗产的覆盖范围。比如作为“古籍选推官”的“红楼宴”,制作者是国家名厨都振江,红楼宴将精湛的厨艺与古籍《红楼梦》相结合,制作出了一系列以红楼菜为主题的短视频,在95后年轻人中引起了争相自制红楼菜、阅读《红楼梦》的狂潮。

古籍保护任重而道远,紧靠几家企业的助力还远远不够,我们期待着更多企业能够积极承担社会责任,也加入到古籍保护和传统文化的传承当中来。

黎平县尚重镇:

辣椒产业助力乡村振兴

本报讯(通讯员 林安标 姚进忠)连日来,在黎平县尚重镇洋洞岩洞、纪登狮子坡300亩辣椒基地里,每天有100余名群众采摘辣椒、装箱、分拣、装车,一片忙碌景象。

“今年我们的辣椒长势很好,这次采收量多收成好,明年要继续扩大种植面积,带动更多的人就业。”致富带头人杨世安信心满满。

杨世安是尚重镇的种植大户,有多年的种植经验和市场经验,敏锐的嗅觉让他察觉今年的辣椒产业大有可为,通过自筹资金,在尚重洋洞岩洞、纪登狮子坡等地流转土地300余亩,发展青椒种植。今年的雨水、阳光恰到好处,从7月份初辣椒陆续进入采摘期,实现丰产丰收。

今年以来,尚重镇以产业发展“八要素”为引领,积极探索和发展辣椒产业,杨世安在镇党委政府的指导和村“两委”的帮助下,流转土地300亩,大胆尝试辣椒产业。今年辣椒行情好,鲜货每斤可卖到1.3元,亩产预计5000余斤,300亩辣椒将有200万元的产值,利润达40余万元,农忙时节还能带动周边群众参与劳动创收,是周期短、见效快的好产业。

终于打开枷锁,占据有利地形,组织火力掩护大队通过,使红军最终脱离了险境。在红军纪念亭下,党员们整齐列队,认真听着村支书讲述当年红军的故事。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”在红军纪念亭,党员干部们面对党旗,举起右手,重温了入党誓词。“这次组织开展的‘学党史,重走长征路’主题活动,颇有意义,让我受益匪浅,当自己的脚步踏上这块红色的土地,一个个鲜活的故事仿佛重现在眼前,让我深切感受到革命先辈们艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神,更感受到了我们今天幸福生活来之不易。”年轻党员周绍林感慨地说道,“作为一名刚走上工作岗位的年轻党员,更要继承和发扬不畏艰险、艰苦奋斗的长征精神,时刻牢记肩负的使命,勇于担当,做好本职工作,努力提高工作能力和水平,用实际行动走好新的长征路。”

岑巩县:

15万亩国储林让“生态美起来 群众富起来”

本报讯(通讯员 何晓燕 余欢 吴祥华)“流转了32.6亩林地,共有13万多元的流转金,已经打了6万多元到我的账户上了。”领取到林地流转金的岑巩县注溪镇中寨村村民姚发明笑得合不拢嘴。他感叹道,做梦都没想到通过国家储备林项目的实施,自家昔日的荒山穷山如今都变成了真金白银。

青山不语花常笑,绿水无音鸟作歌。近年来,岑巩县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,立足自身林地资源优势,抢抓国家储备林项目建设机遇,坚持政府引导、市场运作、平台承贷、项目管理,采取“储备林+农户”“储备林+林下经济”等方式,通过林地流转、林木收储、参与项目建设等形式,大力发展林业及林下经济,建设优质高效的国储林项目,全面改善生态环境和森林质量,维护国家生态安全与木材安全,推动林业可持续发展,助力乡村振兴。

作为承接乡镇之一,注溪镇全

镇国储林项目面积共25546.8亩,其中一期面积8837.9亩,二期面积16708.6亩。2021年县级给该镇下达任务16000亩。目前,一期面积8837.9亩中,已收储面积共8505.1亩,已签订面积7805亩,已兑现林地流转、林木收储资金61940元;二期国储林项目已经落实面积2200亩。

“在收储过程中,统一按照三十年一个周期标准,五年支付一次土地租金,每五年递增10%。我们今年是把第五年的租金调到今年的第一个五年来支付,以短养长、多种方式经营。”注溪镇林业站站长陈渊介绍。

为了有效带动群众参与林业项目建设管理,该镇还采取“国储林+N”的模式发展林下经济,实现以短养长、多种方式经营。

“国储林建设有四种方式,包括人工集约造林林、中幼林抚育、林改培、油茶造林。”陈渊说,四种渠道并行,推动森林资源培育转型升级,实现林业生态经济稳步增长。



从江:电子企业迎产销旺季



时值盛夏,从江县美城社区内一家电子企业生产车间一派繁忙景象,企业开足马力赶制订单,以满足市场需求。

近年来,从江县发挥东西部协作产业帮扶配套优势,坚持党建引领,引进电子生产企

业入驻,不断优化服务,帮助企业开拓省内外市场,促进经济高质量发展。目前,当地电子企业迎来产销两旺的良好势头,电子产品除供应省内市场外,还销往两广等地。

(通讯员 石宏辉 摄)

我州学员赴佛山参加“粤菜师傅”技能培训

本报讯(通讯员 杨启立)7月27日,我州台江县、榕江县组织的60名学员抵达佛山市顺德区职业技术学院,他们将在这里接受为期一个月的“粤菜师傅”技能培训。

由于粤菜“食不厌精,脍不厌细”,具有清、鲜、爽、嫩、滑等特色,“五滋”“六味”俱佳,深受人们的喜爱。顺德是“世界美食之都”、“中国厨师之乡”,自古有“食在广州,厨出凤城(顺德)”的美誉。“粤菜师傅”市场需求量大,就业前景非常广阔。

“现在广东菜在各地都很受欢迎,学好技术后就业的门路很多,可以留在佛山就业,也可以回家乡自己创业。以前我们也曾经外出打工,但是因为没技术,只好四处打零工,工作非常不稳定,所以这次下定决心来参加培训。感谢政府提供的这次培训机会,我们一定会好好珍惜,认真完成培训任务。”参加培训的学员说道。

据悉,为认真落实国家新一轮东西部协作和“十四五”时期粤黔东西部协作协议要求,紧密对接市场需求,搭建多元化培养培训平台,培育大批高素质劳动者和高技能人才,助推经济社会高质量发展。“十四五”期间,我州将与佛山市深入协作开展“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”等合作项目,实现小切口推动大变化、大发展,为新时期职业能力建设工作探路,在无缝对接发达地区人力资源市场需要的同时,为我州围绕“四新”抓“四化”储备和提供更多人力资源支持,进一步稳定和扩大就业,巩固拓展脱贫攻坚成果,助推乡村全面振兴。

榕江县分从村:

依托苗族蜡染 描绘致富蓝图

本报讯(通讯员 李长华)苗族蜡染是国家级非物质文化遗产。榕江县三江乡分从村是苗族聚居村,苗族蜡染传统文化底蕴深厚,蜡染传承人利用农闲时间向学生传授蜡染技艺,感受非遗魅力,传承民族文化。

三江乡苗族村寨传统苗族蜡染技艺传承完好,图案精美,富有诗意。近年来,随着旅游的开发,当地蜡染产品成为游客的抢手货,当地村民在政府的引导下,利用传统的蜡染技艺融合现代时尚元素,开发蜡染家居用品、服饰、工艺品等,深受游客和商家的喜爱,蜡染技艺带动群众居家创业,既传承技艺,又增加收入。

近年来,三江乡分从村积极发扬和传承苗族蜡染、蜡画、刺绣等传统手工艺,并在党建引领下,通过蜡染大户及传承人带动、由公司外接单并组织外销的方式,家家户户从事苗族传统蜡染手工制品生产,实现蜡染产品走向市场,带领群众共同增收致富。

分从村苗族妇女龙光兰是该村有名的蜡染工艺人,她从小就与长辈学习蜡染工艺,随着该村蜡染产品远销外地,她接到的订单越来越多,蜡染也从丝巾、钱包的小物件提升到床单、被套,甚至6米以上的条幅蜡染、蜡画,具有寓意图案的收藏工艺精品。

和龙光兰一样,从小就学习蜡染技术的杨秀芬,她每年生产8万余元的蜡染产品,是该村蜡染、蜡画、百鸟衣刺绣大户,如今,她每天都和街坊邻居一起蜡染制作,一起学习,一起增收致富。

在分从村寨农户的客厅或屋檐下,随处可见妇女们忙碌着蜡染制作的场景。妇女们在农闲之余摆上垫板,准备好布匹、融蜡,然后描摹线条、设计龙、凤、鱼、蝴蝶等吉祥的花纹图案,按工序涂蜡、染色到成品,绘制了一家人的幸福生活,也引领着蜡染传承人传承工作。

为整合优秀资源和扩大产值规模,带动更多的人脱贫致富,分从村成立了贵州榕江蝶之源蜡染有限公司,以“党支部+公司+合作社+农户”的模式运作,支部正确引领,让公司赢利,让合作社增加收入,让农户致富。通过传、帮、带,蜡染手工制品生产外销,实现“非遗”传承与市场对接。全村从事蜡染、蜡画、刺绣有126户,手工艺品每年销售收入近400万元。传统“非遗”成为分从村苗族群众增收致富的重要途径。



金朝柄获“全国残疾人工作先进个人”称号

本报讯(记者 王真强)7月22日,是金朝柄终身难忘的日子:他作为“全国残疾人工作先进个人”,出席了在北京召开的第六次全国残疾人事业工作会议,并代表全国399名残疾人工作先进个人在大会上作典型发言。

金朝柄,傣家人,1992年作为残疾人大学生分配到凯里市残联工作,2001年担任凯里市残联副理事长。作为一名共产党员、残疾人工作者和残疾人,多重身份使金朝柄骨子里产生了天然的使命感,立下了“为残疾人做一些力所能及的

邮储银行黔东南州分行与台江县政府签订战略合作协议

本报讯(通讯员 李恒 张光洁)近日,邮储银行黔东南州分行与台江县政府战略合作协议签署仪式在台江县举行。

根据协议,邮储银行将充分发挥渠道网络广、产品丰富多样的金融服务优势,在服务“三农”、城乡居民和中小企业方面持续发力,围绕实施乡村振兴、大数据、大生态“三大战略行动”,紧扣活力、绿色、开放、和谐、魅力、幸福“六个台江”发展愿景,加大在信贷政策、资金规模和服务效率等方面倾斜力度,“十四五”期间向台江县提供不低于30亿元的意向性贷款支持,促进台江县经济社会高质量发展。

长期以来,邮储银行黔东南州分行始终以服务地方经济社会建设为己任,坚守国家赋予的战略定

位,将自身业务发展与服务实体经济、助力社会进步同频共振,高度重视县域经济社会发展,在信贷规模、资源保障方面对县域尤其是贫困地区予以倾斜支持。截至2021年6月末,该行涉农贷款余额达50亿元,已成为金融服务“三农”和乡村振兴的中坚力量。近年来,邮储银行黔东南州分行荣获了“中国银行业文明规范服务十佳示范单位”“贵州银行业文明规范服务百佳示范单位”“贵州省支持民营经济先进单位”“贵州省金融助推脱贫攻坚先进单位”“黔东南州五一劳动奖状”等多个殊荣。

邮储银行黔东南州分行将以本次签约为契机,继续发挥自身资源禀赋,为台江县及黔东南州经济社会发展再创佳绩,再立新功。

剑河县税务局开展“学党史,重走长征路”主题活动

本报讯(通讯员 周玲慧)剑河县税务局近日组织10余名党员干部到该县碓溪镇大广村开展“学党史,重走长征路”主题活动。

当日中午,参加活动的党员干部统一着装,胸佩党徽,整齐列队从大广村风雨桥沿当年红军行进线路出发。党员干部们在党旗的带领下,以徒步的方式亲身体验长征路,感受革命先辈在长征过程中的艰辛与不易。

“1934年8月,由萧克、王震、任弼时率领的西征先遣部队中国工农红军第六军团,到达今剑河县的大广、小广一带,8月25日,当红军进抵凯寨时,被湘军李觉师阻击,同时红军获知湘军大部队已集结于三穗、玉屏、天柱一线,于是遂撤回大广、小广、南渡清水江脱离敌人。当时,桂军占据有利地形,居高临下攻击红军,情势非常危急。红52团和红54团奉命凭借浓雾强攻,

有残疾朋友打来询问怎么做残疾鉴定的,有县残联的同行打来咨询盲人读屏软件怎么开发……60多个电话,金朝柄都逐个逐个地给予解答。

2020年疫情防控最吃紧的时候,为落实盲人按摩机构暂停营业的举措,金朝柄主动请缨,拖着残疾的右腿每天步行10公里对市区内所有盲人按摩店进行督促检查,并留下自己的电话及联系方式,实现了疫情期间凯里地区残疾人朋友“零事故”。

恪守职业道德,竭尽所能维护残疾人权益。2001年,凯里市有4名残疾大中专毕业生反映难就业。在市残联的支持下,金朝柄仔细认真地研读了一系列有关残疾人就业的政策,写出专题报告呈送市大中专毕业生就业工作领导小组。当年,4名残疾大中专毕业生全部走上了工作岗位。

儿童得到康复救助,1650人次残疾人得以享受免费乘坐公交车待遇,910户残疾人家庭得到无障碍改造,全市残疾人如期脱贫、同步跨进了全面小康社会。

牢记服务信念,全心全意为残疾人服务。29年来,金朝柄基本上都要协调、陪同鉴定医师进村入户开展残疾鉴定,帮助残疾人办证。目前他直接参与入户鉴定的残疾人家庭已达2000多家。

这里流传着金朝柄一天接听60多个电话的故事。那是2020年10月15日,金朝柄从早到晚一共接听了60多个电话;